

# 廖建裕：印尼对佩洛西访台的反应(下)

授希玛韩铎·朱瓦那 (Hikmahanto Juwana) 在同一天也指佩洛西访台造成区域局势紧张，影响区域和平和稳定，印尼迟早也会受影响。

他建议印尼政府发文告，表示对佩洛西访台感到遗憾。希玛韩铎说，美国最近的举止影响了区域稳定，其一，美国不间断地在许多地区惹事。最近的例子是要接受乌克兰加入北约，致使俄罗斯对乌克兰展开军事行动。其二，美国推行“双重标准”的外交政策，一方面谴责卢甘斯克和顿涅茨克脱离乌克兰，另一方面却又让佩洛西支持台湾独立。其三，佩洛西访台会促使中国与俄罗斯结盟，共同对付美国的挑衅，世界的安全和稳定因而会受

到威胁，乌克兰战争会持续下去，人民会长期受苦。

另外一名发表长篇谈话批评佩洛西访台的是康妮·拉哈昆蒂尼·巴克里博士 (Connie Rahakundini Bakrie)。她是印尼军事安全问题专家，经常在电视台受访，以“语不惊人死不休”闻名。在美都电视台的访谈中，康妮公开批评佩洛西访台，意味着美国已经放弃一个中国的原则，并支持台湾独立。她认为，佩洛西访台的目的是为美国在乌克兰的失败寻找后路 (Exit Door)。

她认为，美国及盟友在乌克兰已经失败，他们没能打垮俄罗斯，现在欧洲能源供应又奇缺，正在寻找对策，所以有意寻找其他门径以便转移

视线，将“战场”转移到台湾。她认为，印尼应该谴责佩洛西的行为，因为这是公然干预外国内政。康妮也说，现在美国在搞台湾问题，不久他们也会搞印尼巴布亚的问题。印尼不能不有所防备。印尼必须注意美国霸权，美国不但在搞印太战略，又搞四国方案，以及美英澳联盟，这些都是军事联盟，目的不单是针对中国，也是针对印尼，因此印尼应该格外小心。

康妮认为，印尼不应该只是与美国进行神鹰盾牌 (Garuda Shield) 军演，也应该与中国和俄罗斯举行军事演习，这样才是发挥真正的自由独立的外交政策。

在这个访谈中，康妮没有提到中国在南中国海以及在印尼

专属经济区的活动。

综观上述，基于印尼的大国梦，我们不难了解印尼许多外交精英完全没有支持佩洛西访台，连被当成是亲美的印尼驻美前大使蒂诺，对于佩洛西的“鲁莽”行为也不苟同。更有趣的是，印尼外交部文告中提到，“此时世界需要所有领导人的智

慧和责任，使和平和稳定获得保障”，似乎在影射佩洛西缺乏智慧和责任感，使局势变得不稳定。

(作者是新加坡尤索夫伊萨东南亚研究院资深访问研究员南洋理工大学拉惹勒南国际研究院兼任教授)

来源：联合早报  
作者：廖建裕



中国在台湾海峡进行军演

# 世卫：全球猴痘病例上周增20%

(早报讯) 世界卫生组织的数据显示，上周全球新增猴痘病例近7500起，与前一周相比增长20%。

世卫总干事谭德塞在星期三 (8月17日) 举行的记者会上就猴痘疫情做了情况更新。他指出，目前全球92个国家已报告3万5000多起猴痘病例，当中包括12起死亡病例。上周新增的近7500起病例几乎全部来自欧洲和美洲，也几乎全部出现在男男性行

为者当中。

谭德塞强调，对所有国家来说，很重要的一点就是为目标群体制定并提供有针对性的服务和信息，以保护他们的健康、人权和尊严。

他说，当务之急是要让所有国家都为猴痘疫情做好准备，并利用有效的公共卫生工具来阻止病毒传播。这包括强化的疾病监测、细致的密接者追踪、有针对性的风险沟通和社区接

触，以及其他降低风险的措施。

谭德塞同时表示，疫苗或许也将在控制猴痘疫情方面发挥重要作用，不少国家受影响的群体对疫苗的需求很高。但他提醒，就目前而言，疫苗的供应和有关其有效性的数据都是有限的。

谭德塞坦言，尽管世卫一直与疫苗制造商以及愿意分享剂量的国家和组织保持密切联系，但他担心

在冠病大流行期间出现的疫苗获取不平等的现象将会重演，最

贫穷的人将继续被甩在后面。

作者：李月霞



统计显示，上周全球新增猴痘病例近7500起，与前一周相比增长20%。(法新社)